
MOÇÃO Nº 049/2024 

 

Apresentamos à Mesa, ouvido o Plenário e dispensadas as formalidades regimentais, 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES ao Sr. Leacir Malavasi, pelos relevantes serviços 
prestados ao Município de Santa Teresa, e pela perseverante história de superação e 
excelência construída há décadas através dos seus trabalhos. 

Que do teor desta manifestação, seja dado conhecimento ao homenageado. 

Sala Augusto Ruschi, em 30 de setembro de 2024.  

 

 

Douglas Lacerda - PODEMOS 

 

JUSTIFICATIVA: 

Leacir Malavasi, hoje com 81 anos de idade, começou desde cedo sua jornada nas 
lavouras do nosso Município. Com apenas 9 anos de idade, já acompanhava seus 
pais, Luiz Malavasi e Cezira Taufner e irmãos nas lavouras. Descendente de uma 
família italiana, aprendeu a cuidar de sua família e a honrar as suas responsabilidades.  

Leacir, teve que abandonar os estudos quando cursava o segundo ano, porém 
aprendeu matemática na prática e hoje dificilmente encontraremos uma pessoa que 
faz as contas “de cabeça” igual a ele. O abandono dos estudos se deu pelo fato de o 
mesmo ter que trabalhar para ajudar seus pais no sustento próprio e dos irmãos.  

Com seus pais, trabalhou até seus 22 anos de idade, quando se casou e foi morar na 
sua própria casa, e continuou trabalhando na lavoura, porém agora por sua conta e 
no próprio terreno de seu pai, isso até no ano de 1970. Nesse ano em diante, começou 
a plantar tomate, sendo um dos pioneiros no nosso Município. Plantava e levava para 
CEASA, em Vitória. 

As dificuldades pareciam não ter fim, desde a precariedade das ferramentas 
disponibilizadas no plantio e cultivo das lavouras, uma vez que na época não tinham 
os maquinários, defensivos e demais produtos existentes hoje, até mesmo as estradas 
que o Município contava naquela época. Estradas de chão batido de Várzea Alegre 
até o município de Fundão. 

Nesse percurso, sozinho a maioria das vezes, tinha que dormir na estrada sem ter 
nem um local onde tomar banho, sem comer e água bebia onde encontrava. Essa era 
a realidade de quem plantava tomate naquela época. Durante 48 anos trabalhou entre 
a Vila Rubim e a Ceasa, construindo ali parte da sua carreira e dedicando grande parte 
de sua vida. 
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Atualmente, Leacir ainda dirige caminhão, auxiliando seus filhos nos plantios de 
tomate no Município de Santa Teresa, bem como no município de Linhares. Está 
sempre disponível para levar os filhos, netos e noras sempre que precisam ir para 
algum lugar. 

O Sr. Leacir passou por todas as dificuldades que uma pessoa pode passar, desde o 
sofrimento da lavoura, falta de dinheiro, falta de muitas coisas, porém nunca lhe faltou 
força de vontade para superar todos os desafios que a vida colocou na sua 
caminhada. Passando inclusive por problemas cardíacos, ocasião em que quase 
perdeu sua vida.  

Por fim, este nobre Vereador, falando como sobrinho do Sr. Leacir Malavasi, tenho a 
certeza que o senhor se sente muito realizado em ver que seus filhos e netos seguiram 
a sua profissão, ser tomateiros, e que levaram o seu legado até o último dia. 

Tenho certeza também, que seu pai e meu avô, Sr. Luiz Malavasi, sentem muito 
orgulho do filho que ele criou, da sua coragem e resiliência, e por ver que nossa 
família, a família Malavasi, está inserida na política do nosso Município, fazendo a 
diferença e lutando pelas famílias de outras pessoas. 

Que essa homenagem se estenda também aos filhos do Sr. Leacir, os senhores: 
Leonir Antônio Malavasi, Robson Malavasi, Leacir Malavasi Junior e Rosangela 
Malavasi. 

Indiscutível o Sr. Leacir Malavasi traz enorme orgulho a Santa Teresa, tendo no seu 
histórico uma marca forte de superação e resiliência, além de mostrar que suas 
origens trazem forças para superar e vencer qualquer obstáculo. 

Nesse sentido hoje estamos apresentando esta Moção de reconhecimento ao Sr. 
Leacir Malavasi, pela sua trajetória e pelo seu exemplo de vida. 
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